

# 文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：駐休士頓台北經濟文化  
辦事處(2)

日期：112年03月09日

聖湯瑪斯大學國際長 Dr. Hans Stockton 介紹渠所任職學校與臺灣文藻外語大學共同設立美南地區第一個華語中心，除選送學生赴台研習華語，並首創全美執法人員之「警用華語」課程，會後樂願與同屬天主教的 Xavier 大學意見交流。休士頓大學國際長 Michael Pelletier 為退休美國職業外交官，任內曾派駐非洲、中東、亞洲各國，一年餘前以美國駐馬達加斯加大使乙職退休。渠認為語言為關鍵能力，休大將選派學生於本年暑期赴台研習華語，期盼來年與我大學進一步合作等語。

捐贈儀式後，羅處長特以午宴款待與會貴賓，席間各校貴賓與經文處人員、僑領熱烈互動。尤其休士頓大學城中分校校長 Dr. Loren Blanchard 曾擔任 Xavier 大學教務長，與現任校長為舊識，兩人在休士頓重逢，談笑之間，增添許多溫馨氣氛。嗣 V 校長一行赴聖湯瑪斯大學參訪華語中心，獲該校校長 Dr. Richard Ludwick 偕史漢傑國際長及中心主任葉耀元教授接待，分享與臺大學合作成立中心之經驗。稍早 V 校長一行在經文處張家華組長陪同下赴佛光山中美寺拜會，外賓對佛教寺院精緻文化讚嘆不已。

路易斯安那 Xavier 大學生物及生物醫學科學、普通生物學、物理科學及化學學科在全美最具價值學校名列前茅，培育諸多知名校友包括全美第 1 位非裔勞工部長 Alexis Herman、現任美國聯邦眾議員 Troy Carter、前美國空軍四星上將 Bernard Randolph 及紐奧爾良市現任市長 LaToya Cantrell 等。校長 Dr. Reynold Verret 自 2015 年起接任，為路州重要高等教育機構主管。渠於 2022 年 11 月應教育部邀請赴臺訪問，期間就華語教學校對校合作與國立成功大學進行實質討論。

Xavier 大學所在之紐奧爾良市為全美 10 大城市之一，2022 年與臺南市簽署姐妹市協定，據以展開在教育、商務及文化等面向之合作。國立成功大學係南臺灣最具代表性之頂尖大學，其與 Xavier 大學將共同推動校對校華語教學合作，厚植城市外交之實質交流，增進臺美雙城兩校關係。

日期：2023 年 3 月 7 日

發稿單位：駐休士頓辦事處教育組

電子郵件：shuya@mail.moe.gov.tw